

云泊科技：50平方米能停50辆车

创业故事

本报记者 陈莹

在浙江省杭州市湖墅南路密波桥边,有个不起眼的小院。院里一座方方正正的白房子,挂着两道不锈钢门,远远看去像个仓库。

不一会儿,有辆小车从外面开进来,停在不锈钢门前。不见车主下车,却见他在门边的刷卡机上刷了一下。两道门无声打开,里面像是个电梯间。只见车主把车开进“电梯”,出来按键关门,他的车就会被“电梯”自动运到地下34米的“停车楼”里112个车位中的某一个。原来这部“电梯”只运车,不运人。

这里不是仓库,是个全国首个井筒式地下立体

车库。

恰好又有人来取车,记者追过去看到,停进去时,车尾朝里的小车,取车时已被“电梯”自动调转了方向。记者按下秒表,从按键取车到开车走人,只需90秒左右。

据了解,这里曾是一片沿河公共绿地。地处市中心,原先附近是市政府所在地,往来办事的车辆多,停车是个大问题。一年前,这个900平方米的地下垂直停车库悄然建起,在一定程度上缓解了这片区域的停车难问题。据杭州媒体报道,这种车库在杭州市每个城区都要开始建一个。

不仅如此,占地152平方米的试点车库日前也在汕头市星湖公园内开工。

把“往上建”的停车楼搬到地下,这个新点子真能解决大城市停车难的问题吗?

业单位、居民小区及个人利用自有土地、地上地下空间建设停车场”。同年9月,住建部在《城市停车设施规划导则》中提出要求:“利用城市公共空间,如边角料土地,以及广场等地下空间挖潜建设公共停车场”。

但现状是,想“打补丁”却难。刘举表示,寸土寸金的地段空间有限,建停车场又是投资回报率相对较低的行业,“建停车场投资很大,停车价格却没有市场化。”徐明锋给记者算了一笔账:“一个停车场想要收回投资,往往需要四五十年甚至更长的时间,每年的回报率也只有两三个点。”

“目前停车行业的状况是国家做配套建设的更多,民间力量有意愿介入,但土地限制和投资回报率两大瓶颈尚未突破。”刘举说。

云泊想解决的就是“打补丁”的问题。能不能利用中心区这些边角料地块,建小微停车位?“地上空间宝贵,那就向下挖。”十多年前,浙江工商大学教师郑治中在一次和同学的偶然闲谈中,萌生了“把停车楼建在地下”的想法。

是“这是件没做过的事”。

郑治中告诉记者,技术涉及到井巷工程、岩土工程、土木工程等多学科的技术结合面,“把地下掏个洞,会不会影响周围环境?”不同学科的专家意见不完全一致,通常是决策者觉得“需求很大”,却“不敢拍板”。

直到2013年。杭州市拱墅区政府部门拍板决定,做第一个“吃螃蟹的人”。郑治中特意把车库选在了湖墅南路的古新河边。“就是要让大家看看,这种车库建在河岸边都没问题。”2016年4月30日,车库正式投入使用,一年多后,到目前没出过安全问题。

瑞数信息:开启“以动制动”安全新起点

砥砺奋进的五年·创新创业成果巡展

本报记者 蒋秀娟

5月份,突然爆发的勒索病毒,让许多网络小白措手不及,不得不恶补起网络安全知识,学着打补丁,升级病毒库。

“事实上,出现问题再去补救就有点‘亡羊补牢’了。”上海瑞数信息科技有限公司首席战略官马蔚彦告诉科技日报记者,漏洞被发现和公布时,通常已经有漏洞利用工具先行流传和传播于互联网,而且除了传统的“防篡改”“防挂马”,当前黑客攻击手法也在向自动化和工具化不断快速演进,更重要的是这些工具利用和传播速度甚至远超过企业的防护产品。

通过对服务器网页底层代码的持续动态变换,使得服务器对于用户访问请求的响应具有“不可预测性”,原先成为攻击目标的网页和手机应用,由“固定靶”变成“移动靶”,让自动化攻击失效。经过两年多的研发,瑞数信息覆盖延续20多年的传统安全技术基础,开发出业界最前沿的互联网动态安全防护解决方案。

凭着“变幻”和“动态”两大创新理念和成功

应用,瑞数信息获得第五届中国创新创业大赛电子信息行业总决赛企业组第二名,同时也成功入围IDC中国首届互联网+产业创新企业100强。

以不变应万变,构筑动态防火墙

听说过“薅羊毛”吗?你是否遇到过在参加网上商城促销活动时,还没等把页面打开优惠券就早已被抢光的局面?这背后其实就是“羊毛党”的非法行为,通过工具发起大量的自动化交易“薅羊毛”,使得大量促销商品和优惠券被抢走。

“不仅仅是薅羊毛,其他如撞库、垃圾注册、恶意爬虫等安全威胁,也同样采用了自动化工具的方式,带来的是身份盗用和冒用,应用系统中的企业和个人数据被大规模泄露的风险。”马蔚彦告诉记者。

据普华永道2016年《全球信息安全情况调查》显示,在过去12个月中,中国大陆和香港企业侦测到的信息安全事件攀升517%,平均财务损失高达263万美元。

“攻击的花样变我们也会变,但无论它怎么变,我们打击手段的动态机理是不变的。”马蔚彦

告诉记者,该公司推出的瑞数动态安全系统在一大型第三方支付平台的使用结果显示,上线当天即使得恶意访问占比立马下降了85.4%;后期通过调优,恶意流量大幅下降,仅占全站访问量的不足1%;在某政府服务性网站的安全防护中,机器人防火墙Botgate发现并防御了其业务访问中78%的爬虫访问,有效释放了爬虫访问对计算资源的占用,同时也避免了数据被爬虫大规模爬取,滋生地下交易的风险隐患。

据了解,瑞数机器人防火墙已在国内市场得到广泛运用,国内众多大型企业都是瑞数信息的忠实用户,用户范围遍及电信、银行,以及许多以网络应用服务为主的产业机构。

防患于未然,“动态安全”动中取胜

今年五月份发布的《互联网金融监测情况报告(2017年5月1日—5月15日)》显示:在网站网络攻击方面,国内众多大型企业都是瑞数信息的忠实用户,用户范围遍及电信、银行,以及许多以网络应用服务为主的产业机构。

“技术的创新和互联网的发展对现有技术

支撑平台的开放性、灵活性和运维效率及成本等方面提出了很高的要求,也使得安全攻击面也在不断加大。”在马蔚彦看来,现今各种银行和金融机构的应用服务面临的资产和数据安全挑战远胜于过去,企业仅仅依靠某种单一的防护方式已不能奏效,只有构建一张360°的防护网,充分利用新的安全防护技术,才能与攻击和威胁匹敌。

作为一家纯内资企业,目前瑞数信息已开发出了多个拥有自主知识产权的安全专利技术,其动态安全防护解决方案(River Dynamic Security)实现了从用户端到服务器端的全方位“主动防护”。

“不管是人工智能时代,还是物联网时代,从‘自动化’这一特点出发,‘以动制动’的动态技术,应对形形色色花样翻新的工具的变化,一定是快速应对当前及未来各类新兴互联网安全威胁的有效手段。”马蔚彦说。

另外,瑞数还与微软、神州云科正式开启战略合作伙伴关系,以帮助企业应对伴随着云计算而来的云端安全问题。未来,瑞数将与更多合作伙伴携手,一道为安全生态体系的建设以及企业数字化业务的护航贡献力量。



创业圈

出境游消费持续井喷 万亿市场将带来创业机会

今年前8个月,包括趣旅、皇包车、我行集团、一家民宿、任游、撒播行等10余家服务出境游场景的初创企业相继宣布完成新一轮融资。日前,专注出境自由预订服务的任游日前完成了3500万元的A+轮融资,由A股上市公司旗下投资基金领投,联想创投、知初资本跟投。

《投资参考》近期的一次调研显示,面对经济形势趋稳、办理出国手续流程简化,以及低价市场吸引小城镇居民迈出第一次出境旅行,中国出境游客在过去一年明显增加。《投资参考》预估,2017年中国游客在出境游期间的总支出将达到2.3万亿元人民币,比去年增长11.8%。而易观发布的《2017中国在线旅游年度综合分析》报告认为,2017年,出境游产品将成为最重要的成长亮点,整体市场竞争向运营和服务层面倾斜,服务消费升级用户需求是行业向前推进的核心动力。

点评:在消费升级的大背景下,出境游服务出现了两大新的变化:多人出游趋势增强和多天趋势增强。具体到出境自由行,这是一个更加细分的市场,服务是非标准化的。创业者能从多大程度上解决用户痛点才是关键。技术型的创业公司在通过新技术降低成本、提高效率、优化价值链等方面,为万亿市场注入新的动能。

对于初创企业来讲,出境自由行业服务平台将是继OTA(在线旅游)、旅游聚合平台、旅游社区之后在线旅游的第四大机会。

满足个性化消费需求 火球买手获3500万融资

火球买手日前完成了3500万人民币A轮融资,由华映资本领投,远镜创投和赛富跟投。火球买手成立于2015年,是一个买手推荐型电商购物平台。从2016年7月上线至今,火球买手平台的注册用户有100万,成交额以每月20%—30%的速度增长。

创始人兼CEO王博表示,如何以最低的成本、最高的效率,让用户找到自己想要的东西,这是火球买手成立的初衷。

点评:商贸领域有设计、有品质的新兴品牌越来越多,但对用户来说,在移动端购物的浏览和挑选成本却越来越高;同时,在消费升级的趋势下,消费者的需求也越来越个性化。从这两端的变化来看,移动端要解决的核心应该是用户跟商品之间的匹配关系。

所以,要成为一个满足千人千面消费需求的完善的平台,如何平衡用户、品牌方、买手三方的关系非常重要。高质量的签约买手和完善的商品供应链服务将成为火球买手的主要竞争力。

大咖说

越离我们近的东西越没有价值

越离我们近的东西越没有价值,因为如果是信息的话,信息的第一个特点就是即时性,这个东西过了就没有价值;如果是书,这个热点过了它也就没有价值了。一本书不值得我去读三遍以上,一开始就不应该买。

——真格基金联合创始人王强

我们如果出问题与商业模式无关

我不相信在这个世界上有一种商业模式,能为你的合作伙伴创造很多价值,为你的用户创造很多价值,结果却倒闭了,失败了。如果是的话,那一定是我们的执行出了问题,我们管理团队出了问题,并不是商业模式出了问题。

——京东CEO刘强东

创事记

阿里影业与北京文化结盟

8月26日,曾通过《战狼2》结下战斗友谊的阿里影业和北京文化宣布,双方签订了战略合作,今后将展开针对电影联合投资、制作、宣发和衍生品授权开发等方面的合作。

京东投资印尼出行平台

据科技媒体The Information报道称,京东已投资印尼出行平台Go-Jek,这将加剧东南亚打车行业竞争。知情人士称,京东参与Go-Jek新一轮融资,本轮融资总额有望达到约10亿美元,同时参与投资的包括腾讯。

特斯拉9月将发布电动卡车

据路透社报道,特斯拉公司计划在9月份发布一款大型电动卡车,续航里程可达322公里至483公里。这一迹象表明,特斯拉正以地区运输为目标,进军商业货运市场。

(本报记者李艳综合报道)